Einbauanileitung SmallFrame
KE (osa Kupplung

Der Kupplungssatz besteht aus den Teilen siehe Abbildung:
+ 4 Stk. M5 Wurmschrauben, Beilegescheibe und Mutter

Anleitungsversion 1.01
vom 09.Mai 2014

Seite 1



Folgendes wird zur Montage/Verwendung noch bendtigt:

o 3 Stk. Originale Cosa Kupplungstrennscheiben Zahne 18, d 1,5mm mit @ 108mm

w 4 Stk. Originale Cosa Kupplungsbelidge d 3mm mit @ 108mm, beidseitig mit Korkbelag
Werden andere Kupplungsbeldge oder Trennscheiben verwendet trennt die Kupplung nicht und das Metall verschleiBt bei
den Belegen/Trennscheiben schneller!

oo Es kénnen bis zu 10 Stk. PK XL2 Kat und Cosa Kupplungsfedern in den PK XL2 Kat Federn verwendet
werden (bendtigte Stlickzahl hangt von der Motorleistung ab).

s Kupplungsandruckplatte original von PK XL2 Kat (keine Nachbau Andruckplatte verwenden, den dieses
offene Lager neigt dazu dass es zerféllt und Beschadigungen in Motor verursacht). Es sollte die
Andruckplatte verwendet werden die und Punkt 14abgebildet ist.

oo 1 Stk. M10 Wellblechscheibe

o0 Schraubensicherungslack/-kleber von MITTLERER Stérke
Muss unbedingt in dieser Festigkeit verwendet werden, dass die Verschraubungen erhalten bleiben und
durch Vibrationen/Erschiitterungen/Hitze nicht gelést werden!

oo 2 Stk. M5 Mutter und 2 Stk. M5 Beilagen (zum spannen der Kupplung)

Seite 2



1. Vor dem Zusammenbau des Motors, kann die Passung von Nebenwelle mit dem kleinen KE Korb geprift
werden.

Es soll der Halbmondschlitz an der
Nebenwelle noch minimal sichtbar
sein.

Anhand von Ventilschleifpaste konnen
der Nebenwellenkonus und der Konus
des kleinen Korbes aufeinander
angepasst werden.

2.  Motor zusammenbauen und den Gegenring zur Hand nehmen.

abgebildet zusammensetzen.

Seite 3



4. Der Sekundarkorb wird mit den Sekundarzahnrad und dem Gegenring einfach mit den
’ f - Senkkopfinnbusschrauben verschraubt.

Schrauben einkleben!

5. Jetzt wird im ausgebauten Zustand die VIER mitgelieferten M5 Wurmschrauben (auf den Abbildungen
sind nur zwei zu sehen) mit der
Innbus&ffnung nach oben wie am Bild zu
erkennen in zwei von vier Positionen beim
kleinen Kupplungskorb eingeschraubt.

6. Esistdarauf zu achten, das die Wurmschrauben PLAN mit der Kupplungskorbunterseite eingeschraubt
werden!

Seite 4



7. Es kdnnen je nach Bedarf bis zu 10 Stk. PK XL2 Kat und 10 Stk. Cosa Kupplungsfedern eingesetzt
werden(Abbildung mit 10 Stk. PK XL2 Kat
Kupplungsfedern).

Es ist darauf zu achten das immer nur 5,
10, 15, 20 Kupplungsfedern verwendet
werden.

Dies ist dazu ndétig, das eine gleichmalige
Kraftverteilung vorhanden ist!

8. Den Kupplungskorboberteil so aufsetzen das alle Laschen und Wurmschrauben mit den Ausnehmungen
Uibereinstimmen.

9. Kontrollieren das alle Federn oben und unten in den vorgesehenen Ausnehmungen gerade und
vollsténdig sitzen.

Dann den Korboberteil mit der Hand
nach unten driicken und je
Wurmschraube eine M5 Beilegescheibe
und M5 Mutter aufschrauben.

Seite 5



10. Jetzt die VIER Wurmschrauben mit dem Innbusschlissel in der vorher eingestellten Position halten und
abwechselnd die VIER Muttern anziehen,

das sich der kleine Kupplungskorb nicht
mit dem Oberteil verkanntet.

Nicht vergessen die Beilegescheiben zu
verwenden!!!

r

11. Die VIER Spannmuttern solange um Uhrzeigersinn anziehen bis die Federn vollstandig

Seite 6

zusammengedrickt sind, aber ohne
Gewalt und ohne Schlagschrauber ;-), da
sich sonst der Korboberteil verzeihen
kann!



12. Der Halbmond wird in der Nebenwellenausnehmung eingesetzt. Der gespannte Kupplungskorb wird auf

die Nebenwelle im Motor aufgestzte und
mit der Hablmondausnehmung am
Kupplungskorb ausgerichtet.

Statt dem Sichungsaufbiegeblech wird
eine M10 Wellblechscheibe verwendet.

Aus Platzgriinden darf nur eine flache
M10 Kupplungskorbmutter verwendet
werden die eingeklebt werden mufR!

13. Die Kupplungsbelege sollten zuvor in Getriebedl eingelegt werden. Es wird mit einem Kupplungsbelag

Seite 7

unten begonnen, dann eine Trennscheibe
und das abwechselnd bis vier
Kupplungsbeldge und drei Trennscheiben
verbaut sind.

Ganz oben die letzte Scheibe muss ein
Kupplungsbelag sein, dann ist der Aufbau
richtig!

Dann wird die Abdeckscheibe zum

Kupplungskorb mit den sechs

Verschraubungsgewinden und den drei

Zentrierungsbolzen ausgerichtet.

Die 6 Stk. mitgelieferten
enkkopfschrauben werden eingesetzt

und wieder verklebt!



14. Die beiden Muttern fir die Kupplungsspannung werden abwechselnd aufgeschraubt und die beiden
Wurmschrauben werden heraus
geschraubt.

Die Kupplungsandruckplatte wird mit der
Spange wie abgebildet eingesetzt.

15. Der KE Cosa Kupplungssatz ist dafr ausgelegt, das keine Spacer als Platzgewinnung benétigt werden fiir
eine vollstdndige mechanische Funktion der Kupplung.
Wenn die Kupplung doch nicht freigdngig ist da es Nebenwellen gibt die 1-2mm ldnger sind bzw.
Motorgehausetoleranzen unterschiedlich sind, kénnen folgende Anpassungen ausreichen um Spacer zu
vermeiden.

a. Es kénnen mehrere Papierkupplungsdeckeldichtungen fiir den Platzgewinn ausreichen.

b. Oder/und den Kupplungsdeckel innen mit einer Facherscheibe an den Reibungs-
/Beriihrungspunkten bearbeiten. Es empfiehlt sich einen PK XL2 Kat Kupplungsdeckel
(Kupplungsdruckbolzen verzahnt) auch punkto Leichtgdngigkeit zu verwenden.

c. Wenn man den Punkt a und b nicht machen méchte, kann nur mehr ein Spacersatz eingesetzt
werden. Damit werden 4mm an Platz gewonnen und dann geht es sich leicht aus.

Art. 384

Kupplung abziehen
Beim Kupplungsabziehen sind einfach die 4 Stk. mitgelieferten M5 Wurmschrauben mit dem Innbusschlissel

gleichmaRig im Uhrzeigersinn einzudrehen bis der kleine Korb von der Nebenwelle abgezogen ist.

Seite 8



